КАК УЗБЕКСКИЕ СИЛОВИКИ НЕ ДОПУСТИЛИ ПРАВОЗАЩИТНИКОВ В ЗАЛ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ НАД НОДИРА ХИДОЯТОВОЙ? 

   Сегодня - 9 февраля 2006 года состоялся очередное заседание суда над Нодира Хидоятовой. Но силовики устроили заранее запланированную акцию с целью не допустить присутствие нас - правозащитников в зале суда. Мы написали жалобу на имя председателя Ташкентского городского суда по уголовным делам Абдуганиеву, которую привожу ниже. 
 "Председателю Ташкентского городского суда по уголовным делам                                          Абдуганиев
от правозащитников Узбекистана :  Ж А Л О Б А  

Сегодня – 9 февраля 2006 года утром в 10.00 часов должен был продолжиться суд над Нодира Хидоятовой. Где-то 10.20 часов силовики через проходной пропустили представители посольств и родственников Н. Хидоятовой. Затем начали по одному по списку пропускать правозащитников и представители общественности. При этом наши документы – паспорта сержант милиции проверив по списку, начал передавать во внутреннюю комнату проходной. Там – в комнате трое мужчин в гражданской одежде не спеша, начали переписывать данные каждого документа. Правозащитник Ахтам Шаймарданов стал возмущаться и потребовал прекратить умышленное затягивание и переписку паспортных данных каждого правозащитника. Двое сотрудников милиции и один в гражданском начали выталкивать А.Шаймарданова и других, и закрывать железный решетчатый дверь. Они устроив переписку паспортных данных правозащитников, тем самым намеренно задержали нас на длительное время. 
Когда мы подошли к двери, где в подвальном помещение двухэтажного здания проходить суд, нам сказали, что суд начался и запретили входить. Затем шестеро правозащитников из четырнадцати пропустили в коридор и сказали: «Сейчас выйдет из зала свидетель и при входе другого свидетеля вы зайдете в зал судебного заседания». Так мы подождали около 30 минут и вышел свидетель. Мы хотели зайти, но нам не разрешили входить в зал, хотя в зале было много свободных мест. 
Считаем: силовые структуры устроили заранее запланированную акцию, чтобы таким образом исключить присутствие правозащитников в зале суда, хотя суд объявлен открытым. 
В суд над Нодира Хидоятовой не были допущены следующие правозащитники и представители общественности. 
1. Ахмаджонов Шухрат  подпись 
2. Бойматов Абдужалил  подпись 
3. Борисова Светлана  подпись 
4. Венедиктова С.  подпись 
5. Шаймарданов Ахтам  подпись 
6. Урлаева Елена  подпись 
7. Горлова Н.М.  подпись 
8. Гафарова М.Г.  подпись» 
Данная жалоба подготовили и расписались оставшийся восьмеро правозащитников в 12.40 часов. Мы хотели одну копию этой жалобы передать председателю Ташкентского городского суда по уголовным делам господину Абдуганиеву. Мы в 12.45 часов подошли к здание, где находиться на втором этаже кабинет председателя городского суда. Но четверо молодых людей в гражданском сказали, что уже обеденный перерыв и сотрудники суда ушли на обед, хотя до обеденного перерыва оставался 15 минут. Тем самым они не разрешили нам войти во внутрь здание и передать данную жалобу. Вот так проходить суд, точнее судилище в Ташкенте … 
Ахмаджонов Шухрат  

E-mail: shuhrat1954@yahoo.com  shuhrat5454@yahoo.com 
9 февраля 2006 года. Ташкент, 19.00 часов. 
ДЕМОКРАТИК ЎЗБЕКИСТОН КОНГРЕССИ

“ЎЗБЕКИСТОНДА ДЕМОКРАТИЯ ДЎСТЛАРИ” ва

”ЎЗБЕКИСТОНДА ДЕМОКРАТИЯ ДУШМАНЛАРИ”

китобларини ташкил этиш ҳақида

Ўтмишимиз давомида халққа қарши жиноятлар қилган одамлар қаҳрамон сифатида олқишлаб келингани, зулм ва зуғумнинг излари ёпиб юборилгани, ҳар қандай тузумда фақат саройга хизмат қилганлар улуғланиб, халқ томонида турганлар қораланиши тарихимиз юзида қора доғ бўлиб қолмоқда. Шуни назарда тутиб, ДЎК Ўзбекистонда Конститутсия ва қонунларни назарга олмаган, демократияни, сўз эркинлигини бўғиш, сиёсий фаолиятни чеклаб ташлаш, инсон ҳуқуқларини топташ, қийноқларни авж олдириш, инсонларни фикрлари учун таъқиб этиш, халқаро қоидалардан бўйин товлаш, намойишларни қонли йўл билан бостириш ва бу пайтда одамларни отишга  буйруқ бериш ёки отишда иштирок этиш, халқ ва мамлакат манфаатларига қарши очиқ иш тутиш, ана шуларнинг ҳаммасини кўра била туриб бу ҳаракатларни оқлаш туфайли халқни алдаш, инсониятга қарши жиноятлар, халқ бошқарувини қоралаб якка шахс бошқарувини оқлаш каби фаолиятлари учун бундай шахсларнинг номларини “абадиятга муҳрлаш” мақсадида 

“ЎЗБЕКИСТОНДА ДЕМОКРАТИЯ ДУШМАНЛАРИ”

китобини  ташкил этди.

Демократияни ёйишга, халқ ҳокимиятини ўрнатишга хизмат қилиб, таъқиб, қувғинларга учраганларнинг номларини тарихга битиш учун эса, 

”ЎЗБЕКИСТОНДА ДЕМОКРАТИЯ ДЎСТЛАРИ”

китоби ташкил этилди.

Бу китобларга кимларнинг номлари киришини Конгресс аъзоларининг овозлари, Конгресснинг вилоятларда ўтказган сўрови натижалари, маҳаллий ва халқаро инсон ҳуқуқлари ташкилотларининг хулосалари, барча қатнашчиларнинг мактублари асосида ўтказиладиган якуний муҳокама ҳал қилади. 

Бу муҳокама ҳар йили Декабр ойида ўтказилиб, кимларнинг номи бу китобларга кириши Январ ойида дунё жамоатчилигига эълон қилинади. Китобга кирган ҳар бир шахснинг хизматлари ёки қилмишлари ҳақида гувоҳларнинг маълумотлари, кўрсатмалари, ҳужжатлар ва таҳлиллар ҳам илова этилади. Шунингдек, бу шахсларнинг таржимаи ҳоллари, ижтимоий келиб чиқиш тарихлари ҳам китобга киритилади. Агар улар саволларга жавоб беришга рози бўлсалар ўзларининг ҳам қарашларига жой ажратилади.

Ўзбекистон мустақиллигининг 15 йили бўйича бу китобларга кимларнинг номини киритиш эса 2006 йил давомида ўтказиладиган муҳокамалардан сўнг аниқланади.

Дастлаб номзодлар рўйхати эълон қилинади ва муҳокама жараёнида кимнинг номи китобга кириши белгиланади.

Муҳокама жараёнлари www.uzbekcongress.org да эълон қилиб борилади.

ДЎК Матбуот хизмати

DEMOKRATIK O’ZBEKISTON KONGRESSI
“O’ZBEKISTONDA DEMOKRATIYA DO’STLARI” va

”O’ZBEKISTONDA DEMOKRATIYA DUSHMANLARI”

kitoblarini tashkil etish haqida
O’tmishimiz davomida xalqqa qarshi jinoyatlar qilgan odamlar qahramon sifatida olqishlab kelingani, zulm va zug’umning izlari yopib yuborilgani, har qanday tuzumda faqat saroyga xizmat qilganlar ulug’lanib, xalq tomonida turganlar qoralanishi tariximiz yuzida qora dog’ bo’lib qolmoqda. Shuni nazarda tutib, DO’K O’zbekistonda Konstitutsiya va qonunlarni nazarga olmagan, demokratiyani, so’z erkinligini bo’g’ish, siyosiy faoliyatni cheklab tashlash, inson huquqlarini toptash, qiynoqlarni avj oldirish, insonlarni fikrlari uchun ta’qib etish, xalqaro qoidalardan bo’yin tovlash, namoyishlarni qonli yo’l bilan bostirish va bu paytda odamlarni otishga  buyruq berish yoki otishda ishtirok etish, xalq va mamlakat manfaatlariga qarshi ochiq ish tutish, ana shularning hammasini ko’ra bila turib bu harakatlarni oqlash tufayli xalqni aldash, insoniyatga qarshi jinoyatlar, xalq boshqaruvini qoralab yakka shaxs boshqaruvini oqlash kabi faoliyatlari uchun bunday shaxslarning nomlarini “abadiyatga muhrlash” maqsadida 

“O’ZBEKISTONDA DEMOKRATIYA DUSHMANLARI”

kitobini  tashkil etdi.

Demokratini yoyishga, xalq hokimiyatini o’rnatishga xizmat qilib, ta’qib, quvg’inlarga uchraganlarning nomlarini tarixga bitish uchun esa,

”O’ZBEKISTONDA DEMOKRATIYA DO’STLARI”
 kitobi tashkil etildi.
Bu kitoblarga kimlarning nomlari kirishini Kongress a’zolarining ovozlari, Kongressning viloyatlarda o’tkazgan so’rovi natijalari, mahalliy va xalqaro inson huquqlari tashkilotlarining xulosalari, barcha qatnashchilarning maktublari asosida o’tkaziladigan yakuniy muhokama hal qiladi. 

Bu muhokama har yili Dekabr oyida o’tkazilib, kimlarning nomi bu kitoblarga kirishi Yanvar oyida dunyo jamoatchiligiga e’lon qilinadi. Kitobga kirgan har bir shaxsning xizmatlari yoki qilmishlari haqida guvohlarning ma’lumotlari, ko’rsatmalari, hujjatlar va tahlillar ham ilova etiladi. Shuningdek, bu shaxslarning tarjimai hollari, ijtimoiy kelib chiqish tarixlari ham kitobga kiritiladi. Agar ular savollarga javob berishga rozi bo’lsalar o’zlarining ham qarashlariga joy ajratiladi.
O’zbekiston mustaqilligining 15 yili bo’yicha bu kitoblarga kimlarning nomini kiritish esa 2006 yil davomida o’tkaziladigan muhokamalardan so’ng aniqlanadi.
Dastlab nomzodlar ro’yxati e’lon qilinadi va muhokama jarayonida kimning nomi kitobga kirishi belgilanadi.
Muhokama jarayonlari www.uzbekcongress.org   da e’lon qilib boriladi.

DO’K Matbuot xizmati
КДУ: О  СОЗДАНИИ  КНИГ

«ВРАГИ  ДЕМОКРАТИИ  В  УЗБЕКИСТАНЕ »  И

«ДРУЗЬЯ  ДЕМОКРАТИИ  В  УЗБЕКИСТАНЕ»

На протяжении  столетий  людей, совершавших преступления против народа, возносили как героев, скрывали следы жестокости и тирании. При всех политических режимах возвеличивали граждан, служивших дворцу, а стоящих на стороне народа – хулили. Все это остается черными пятнами нашей истории. Поэтому КДУ создает книгу «ВРАГИ ДЕМОКРАТИИ В УЗБЕКИСТАНЕ», куда будут внесены имена таких личностей, которые: 

   - относятся с пренебрежением к Конституции и законам Узбекистана; 

   - душат демократию и свободу слова;  

   - существенно ограничивают политическую деятельность; 

   - попирают права человека; 

   - применяют возрастающее количество способов пытки людей; 

   - преследуют граждан за инакомыслие; 

   - уклоняются от исполнения международных законов; 

   - подавляют демонстрации приказами к кровопролитию или сами принимают участие в расстреле; 

   - открыто действуют против интересов народа и страны; 

   - совершают преступления против человечества; 

   - порочат демократию – власть народа; 

   - защищают авторитарное правление, характеризующиеся неограниченной властью одного лица; 

   - зная обо всем этом, обманывают народ оправдывая такие действия. 

  КДУ решил создать и книгу «ДРУЗЬЯ ДЕМОКРАТИИ В УЗБЕКИСТАНЕ», с целью внести в историю имена людей, которые подвергались преследованиям и изгнанию за распространение идей демократии, за борьбу по установлению власти народа. 

   Чьи имена окажутся в этих книгах, будут решать: 

   - голоса членов Конгресса; 

   - результаты опросов, проведенных Конгрессом в областях;

   - заключения местных и международных организаций по правам человека;  

   - итоговое обсуждение, проведенное на основе писем всех участников. 

   Данное обсуждение ежегодно будет проводится в Декабре, а в Январе будет объявлено мировой общественности, чьи имена внесены в эти книги. Для подтверждения заслуг или проступков каждой личности, имена которых внесены в книгу, будут приложены сведения и показания свидетелей, документы и анализирующие источники. В книгу также будут внесены автобиографические данные и сведения о социальном происхождение этих людей. Если они будут  согласны ответить на вопросы, то в книге им будет выделено место для изложения своих взглядов, позиций и принципов. 

   Сначала опубликуем список кандидатов для внесения в книги «ВРАГИ ДЕМОКРАТИИ В УЗБЕКИСТАНЕ» или «ДРУЗЬЯ ДЕМОКРАТИИ В УЗБЕКИСТАНЕ» за 15 лет независимости Узбекистана. Кто именно будет внесен в каждой из книг, будет определено после обсуждения в течение января-ноября 2006 года. 

   С процессом обсуждения можно ознакомиться на сайте  www.uzbekcongress.org 

Ргесс-служба КДУ
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